
MIT KELL TENNI, HA KISADÓZÓ VÁLLALKOZÓK TÉTELES ADÓJÁT NEM
FOGJA TUDNI MAJD VÁLASZTANI A NAV-NÁL?

 
A KATA („régi  KATA") - a kihirdetésre  váró törvény  alapján -  2022.  augusztus  31-ével
megszűnik. Ezért – a törvény erejénél fogva – megszűnik a mai értelemben vett „régi KATA"
adózókra vonatkozó speciális, egyszerűsített iparűzési adóalap-megállapítási módszer (tételes
iparűzési adóalap szerinti adózás).
 
Az önkormányzati adóhatóság a számítógépes rendszerében az adózási módot hivatalból fogja
lezárni  és  az  időarányos  adórészt  is  hivatalból  fogja  elszámolni     (törölni).  Ebben  a
tekintetben az adózónak nincs külön bejelentési/bevallási kötelezettsége.
 
A  Htv.  39/B.  §  (3)  bekezdés  értelmében  az  egyszerűsített  iparűzési  adóalap-
megállapítást  választó KATA-alany 2022.  szeptember  15-én  esedékes  második
adórészletét hivatalból csökkenti az önkormányzati adóhatóság a 2022. szeptember 1-je
és  2022.  december  31-e  közötti  napi  időarányos  összeggel (122  nap/365  nap  2,5  millió
forint) érvényes adómértékkel.
 
Abban az esetben, ha az adózó adócsökkentést kíván igénybe venni, úgy 2023. január 15-ig
nyújthat be     - NAV-on keresztül - elszámoló adóbevallást (22HIPAK).
 
Ha az adózó nem lesz jogosult a tételes iparűzési adóalap-megállapítás szerinti egyszerűsített
adóalap-megállapításra,  akkor  – a  Htv.  adóelőleg-összegre  és  esedékességre  vonatkozó
rendelkezései alapján – nem köteles iparűzési adóelőleget bejelenteni a 2022. szeptember 1-je
és  2023.  június  30-a  közötti  időszakra.  A 2023.  május  31-ig  benyújtandó  HIPA
bevallásában (22HIPAK) fog a végleges iparűzési adóval elszámolni és egyben előleget
közöl     a 2023. július 1.  és 2024. június 30-a közötti  időszakra. Ekkor dönthet arról is az
adózó,  hogy  egyszerűsített  adóalap-megállapítást  alkalmaz-e (átalányadózó  esetén  vagy  8
millió forint nettó árbevétel alattiként) vagy tételes adóalap-számítást alkalmaz.
 
Tájékoztatjuk, hogy információkról, elektronikus és papír alapú bevallási és adatbejelentési
nyomtatványokról,  elektronikusan  intézhető  ügyekről,  beadványokról
a https://www.szajol.hu/hu/adougyek elérhetőségen részletesen tájékozódhat.
 
 Köszönjük az érintettek szíves közreműködését.

Szajol, 2022. augusztus 11.

SZAJOLI  POLGÁRMESTERI
HIVATAL


